

冬季候鸟迁徙,相关部门提醒——

疫病高发季,少接触活禽

本报杭州12月15日讯 记者 颜伟杰 通讯员 厉宝仙 李萍

秋冬季节,冷空气一拨接一拨,气温也日渐降低。

“当前我省已进入了重大动物疫病的高发期。”浙江省畜牧局首席兽医专家顾小根介绍,由于低温容易导致畜禽抵抗力下降,加上眼下正是候鸟迁徙时期,严防高致病性禽流感等动物疫病刻不容缓。

综合防控有预案

虽说很多情况下,动物疫病发生是种自然现象,是各种因素作用的结果。不过,有备无患,完备的动物疫情应急预案,在突发重大动物疫病的处置过程中,往往能取得事半功倍的效果。

今天,我省举行的冬季重大动物疫病防控应急演练中,模拟永嘉县东城街道翁山村永安养鸡场发生高致病性禽流感疫情的防控。

早晨8点20分,当地畜牧兽医干部金旭晨到现场检查,观察“发病鸡”症状,同时向东城街道防治动物疫病领导小组汇报疫情情况。

随后,身穿防护服、胶鞋,戴着口罩和手套的专业技术人员迅速赶到现场,开展一系列流行病学调查和现场临床诊断,同时对“发病鸡”和同群鸡分别进行采样,采取血清、肛拭试纸和气管、肺脏等脏器待送检,并向县指挥部办公室报告初步诊断意见。

与此同时,永嘉县动物卫生监督所和东城街道一同对“发病场”采取临时控制措施,对“发病现场”及周边场地进行消毒,并在鸡场周边设立了警戒线,对养鸡场进行封锁,禁止养鸡场内所有鸡移动,限制人员、车辆等进出,并对“病死鸡”及其“污染物”进行深埋无害化处理,防止“疫情”扩散蔓延和向人群传播。

根据调查结果,永嘉县农办根据“疫情”发展情况,划定永安养鸡场为疫点,疫点周围半径3公里范



富阳市畜牧兽医局技术人员开展禽流感抗体水平监督监测。 叶敏 摄

围为疫区,疫区外延5公里范围内为受威胁区。同时,永嘉县根据我省《突发重大动物疫情应急预案》和《高致病性禽流感应急预案》,启动IV级疫情应急级应急响应,发布封锁令。

从“发现疫情”,到启动应急响应,整个过程仅花了两个多小时。“时间对疫情的处置至关重要。只有时刻作好突发重大动物应急处

防范疫情打疫苗

完备的预案是防御动物疫情“战术手册”,而针对可能出现的疫情,仍可以通过注射疫苗、疫情监测等手段防患未然。

在当前畜禽养殖方式还相对落后、流通频繁、气候环境变化的情况下,实施强制免疫依然是防控重大动物疫病暴发流行最有效、最重要的措施和手段,也是确保不发生区域性重大动物疫病的根本保证。

记者在今天的应急演练中了解

到,针对近两年我省出现的H7N9禽流感、羊小反刍兽疫等传入性动物疫病,我省将在元旦前开展一次重大动物疫病“集中补免周”行动,对新补栏畜禽、漏免畜禽、超过或即将超过免疫保护期畜禽、免疫抗体监测不合格的畜禽开展集中免疫补针。

在这过程中,全省农业部门将督促业主切实落实主体责任,严格按照规定程序免疫,规范免疫记录,建立健全免疫电子信息档案,确保免疫到位,不留死角和盲区,全面完成高致病性禽流感、牲畜口蹄疫、羊小反刍兽疫等重大动物疫病集中补免任务。

另外,元旦和春节临近,动物及其产品的流通和消费也进入高峰期。全省相关单位和部门也将加大活畜禽交易市场、规模养殖场、畜禽养殖密集区的疫情监测和排查,进一步规范检疫程序,严把市场准入关和屠宰检疫关。

尽量少接触活禽

尽管动物疫情防御的大网覆盖

了几乎所有的养殖场和动物输入关卡,但眼下,正值候鸟迁徙,对于禽类易感染的高致病性禽流感等疫病的防御态势依然严峻。上月,嘉兴就发现一例人感染H7N9禽流感的病例,这也是今冬以来,我省发现的首例人感染H7N9病例。

据介绍,H7N9禽流感都是由禽类传染给人的,这一病例就是因为购买了路边摊上的活禽回家饲养而感染病的。

为了确保禽类交易市场安全,根据省政府部署,我省自今年7月1日起,11个主城区永久性关闭活禽交易市场。省农业厅、省食品药品监管局等部门也要求各设区市设置家禽定点屠宰厂,并在今年年底前完成过渡期。

“在这期间,大家最好不要在路边摊等流动摊点上购买活禽。”顾小根解释,因为这些活禽大都未经检疫,一旦购买了带有禽流感病毒的活禽,在宰杀时又没有做好有效的防护措施,容易感染病毒。

H7N9禽流感病毒对禽鸟类几乎不致病,反而可能在禽类中形成一个稳定的病毒库而不被察觉,禽间疫情难以被及时发现,造成人类发病后才发现疫情。由于H7N9禽流感病毒在湿冷的环境下可以存活很久,所以接触上述环境的人感染机会要大得多。因此,在日常生活中应避免直接与活禽接触。

另外,为防止感染,疾控专家也建议,在日常生活中应尽量避免直接接触鸟类或其粪便,若曾接触,须尽快用肥皂及水洗手;生禽、畜肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透,加工处理生禽畜肉和蛋类后要彻底洗手;应注意饮食卫生,食品加工过程中要做到生熟分开;若有发热及呼吸道症状,应戴上口罩,尽快就诊,切记告诉医生发病前的禽类接触史等,并在医生指导下正规治疗和用药。

杭州治防并举统筹治堵

本报杭州12月15日讯(记者 袁华明 通讯员 沈秀杭)记者从杭州市有关部门获悉,在加快主城区交通拥堵治理同时,按照治理与预防并举的思路,同步推进萧山、余杭、富阳、临安、建德、桐庐、淳安等县(市区)交通治堵工作,支撑了城市“又好又快”发展,加快实现区域统筹一体化发展。

今年以来杭州主城区以外的7个县(市、区)总计完成新建及改造城市道路约48公里,打通断头路14条,完成地下空间开发143万平方米,新增专用停车位22000多个,新增公共停车位4500多个;同时积极倡导绿色出行,其中萧山区和余杭区进一步拓展公共自行车系统,新增公共自行车5000辆。

德清农村智能治污

本报德清12月15日电(通讯员 孔朝阳)今天,笔者在德清县农村生活污水运维中心看到,工作人员一点鼠标,便可看到德清县五四村治污监控摄像头传来的实时画面。

为巩固农村生活污水治理建设成果,加强对已建设施的管理,德清县建立“县、乡镇(开发区)、行政村、农户、运营方”五位一体的农村生活污水治理长效运维新模式。县里委托具有生活污水运营资质的专业公司,实行第三方市场化长效运营模

式,成立德清县农村生活污水长效运维中心。针对农村污水站点分散的特点,他们利用3G网络技术构建三级平台,在污水处理池前安装摄像头,在线进行监控,定期检测,确保达标排放,并通过云平台,对进出水量、设施设备运行维护、人员到岗等情况实施智能化监管。

县农办负责人王国树介绍,德清县今年完成了45个村的治理任务,完成省定确保任务数的107%;全县农村生活污水治理农户受益率达50%。

兰溪成立人才银行

本报讯(报道组 王莹 记者 袁华明)对很多高科技人才创业来说,最大的瓶颈还是融资问题。日前兰溪成立“人才银行”,打通高层次人才创业融资的“瓶颈”。今后高科技人才只要入驻兰溪市科技人才创业园创业,拥有技术、专利、商标、信誉等无形资产,就可以享受“人才

银行”为其打造的专属化融资服务,完成“知本”与“资本”的对接。

据了解,兰溪采取“政府引导+社会参与+银行管理”的方式,充分利用无形资产多方募集资金,建立创业“种子基金”,由“人才银行”管理和运作,专项用于支持高层次人才科技项目。

蔬菜平均价格上涨

本报杭州12月15日讯(通讯员 冯英玲 记者 白丽媛)根据省商务厅商务预报,12月8日至12月14日期间,我省生活必需品价格总体平稳。

受季节影响,蔬菜价格进入上行通道,监测的批发、农贸、超市销售的30个品种蔬菜平均价格均上升,均价依次为3.89元/公斤、7.72元/公斤、7.14元/公斤,环比依次上

涨1.8%、0.8%、0.6%。监测的7大类蔬菜在批发市场中价格波动较大,其中甘蓝类、瓜菜类、叶菜类、葱蒜类、根茎类依次上涨9.0%、3.0%、2.5%、1.6%、1.1%。鸡蛋、猪肉批发价环比下降3.2%和0.9%。

近期北方冷空气影响频繁,蔬菜价格涨幅或将放大。鸡蛋、猪肉市场需求或放大,价格逐渐止跌。



和4G好网络 只为您满意

感谢风雪、星光、泥泞以及人迹罕至,只为覆盖全省的高速4G网络,您的满意是最大鼓励。您的十分满意,是我们最大的追求。

感谢风雪砥砺,感谢星光相伴,感谢寂静相随,4G基站达5万个,所有付出,只为值得。移动4G网络乡镇全覆盖,全省人口覆盖率达90%。这是十数万浙江移动人交出的答卷,更广的覆盖,更快的网速只愿让您的移动生活更便捷,体验更鲜活的当下,平凡而幸福。和4G,和你在一起。



和4G心互联

